
Projekt SING for Green (Developing Sustainable Skills for Designers in Additive Manufacturing) je
projektom programu Erasmus+, spolufinancovaným Európskou úniou, ktorého cieľom je vyvinúť nové
sylaby a voľne dostupné vzdelávacie materiály s otvoreným prístupom v oblasti aditívnej výroby, ktoré
reflektujú environmentálne hľadiská kľúčové pre rozvoj zelených zručností. Projekt sa začal v decembri
2023 a jeho trvanie je plánované na obdobie dvoch rokov.

Projekt je v súlade s prioritami Európskej únie v oblasti udržateľnosti, ako sú Európska zelená dohoda
(Green Deal) a klimatické opatrenia. Zelená transformácia neznamená len ochranu našej planéty
prostredníctvom znižovania emisií skleníkových plynov a dosiahnutia klimatickej neutrality do roku 2050.
Znamená tiež podporu hospodárstva a zamestnanosti občanov. Udržateľnosť pracovných miest závisí od
zavádzania čistejších technológií a ekologickejších pracovných procesov. Výrobné technológie, ako je
aditívna výroba (AM), majú potenciál významne prispieť k udržateľnosti vo výrobe, keďže pri správnej
implementácii umožňujú znížiť spotrebu energie a efektívnejšie využívať materiály. 

V aditívnej výrobe môže proces návrhu rozhodujúcim spôsobom ovplyvniť úspešnosť celého výrobného
procesu. Kvalitné rozhodovanie vo fáze návrhu je nevyhnutné na predchádzanie zbytočne vysokým
nákladom a plytvaniu materiálom. Dizajnéri v oblasti AM preto musia disponovať znalosťami
udržateľného dizajnu, aby zabezpečili úspešnosť návrhu aj nadväzujúcich procesov. Projekt SING for
Green skúma súčasné požiadavky na zručnosti aj budúci dopyt po zručnostiach. Jeho prínos spočíva v
zlepšení usmernení pre zelené pracovné miesta a v predikcii potrieb v oblasti zručností s cieľom podporiť
plynulý zelený prechod zamestnanosti v tomto sektore. 

V tomto kontexte má projekt SING for Green za cieľ vyvinúť špecifické sylaby, ktoré budú zodpovedať
potrebám súčasného trhu práce pre dizajnérov v oblasti aditívnej výroby. Cestovná mapa projektu zahŕňa
vypracovanie analýzy potrieb, ktorá bude obsahovať názory oslovených odborníkov na smerovanie zelenej
transformácie vzdelávacích syláb v oblasti AM. Výsledky analýzy budú následne využité na usmernenie
tvorby syláb zameraných na udržateľný dizajn v aditívnej výrobe, vývoj otvorených vzdelávacích zdrojov,
definovanie vhodných vzdelávacích výstupov a hodnotiacich metód pre študentov, ako aj na vytvorenie
digitálnej príručky pre školiteľov. Výsledky analýzy potrieb budú validované prostredníctvom fokusových
skupín zložených z odborníkov. 

Po dokončení vzdelávacích materiálov budú školitelia vyškolení na realizáciu národných pilotných kurzov
v sídlach jednotlivých partnerských organizácií. Pilotné aktivity a ich výsledky budú publikované v
samostatnej správe. Viditeľnosť projektu budú ďalej podporovať národné aj nadnárodné podujatia, pričom
projekt vyvrcholí záverečnou konferenciou v poslednej fáze realizácie. Počas celého trvania projektu budú
realizované rôzne diseminačné aktivity vrátane aktívnej komunikácie na sociálnych sieťach, účasti na
odborných podujatiach a konferenciách, organizovania projektových podujatí a pravidelného informovania
verejnosti o pokroku projektu SING for Green. 
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Projekt SING for Green je inovatívny tým, že vytvára nový vzdelávací program, ktorý umožní súčasným aj
budúcim dizajnérom pripraviť sa na zelenú transformáciu a aktívne sa na nej podieľať. Z hľadiska návrhu
syláb a vzdelávacích materiálov sa projekt zameriava na využívanie udržateľných vzdelávacích nástrojov,
ktoré sú dostupné flexibilným spôsobom – online a na požiadanie – čím sa znižujú prevádzkové náklady
a zároveň sa prispieva k udržateľnosti z environmentálneho hľadiska. 

Projekt SING for Green tak aktívne prispeje k normalizácii zelených zručností v aditívnej výrobe a pomôže
tomuto sektoru prispôsobiť sa súčasným požiadavkám trhu práce. Akademici a odborníci dlhodobo
poukazujú na potrebu integrácie dizajnu pre životné prostredie, resp. ekodizajnu, do procesu návrhu, ako
aj na potrebu vzdelávania dizajnérov a inžinierov v oblasti využívania a prínosov udržateľnosti v aditívnej
výrobe (Ford a Despeisse, 2016). Projekt SING for Green zvýši počet ľahko dostupných, používateľsky
prívetivých otvorených kurzov zameraných na udržateľný dizajn v aditívnej výrobe.

Celkovo projekt SING for Green podporí rozvoj zručností pre nové a vznikajúce pracovné pozície v oblasti
aditívnej výroby, prispeje k riešeniu nezamestnanosti a k znižovaniu nesúladu medzi vzdelávacími
programami vysokých škôl a potrebami trhu práce. Projekt zahŕňa vysokoškolských študentov a
absolventov, ako aj dospelých v procese kariérnej zmeny, a podporuje koncept celoživotného vzdelávania
na úrovni vysokoškolského vzdelávania. Vzdelávacie materiály vyvinuté partnermi projektu budú
podporovať akademických pracovníkov v tejto novej oblasti zručností v aditívnej výrobe a udržateľnom
dizajne, ako aj absolventov a osoby meniace kariéru, ktoré hľadajú uplatnenie v oblasti aditívnej výroby. 

Viac informácií nájdete na webovej stránke projektu SING for Green: www.singforgreen.eu

Projektoví partneri
Partneri zapojení do projektu majú rozsiahle skúsenosti s realizáciou projektov financovaných z
programu ERASMUS+. Koordinátorom projektu je organizácia IDONIAL zo Španielska. Partnermi sú
Brunel University London (Spojené kráľovstvo), European Federation for Welding, Joining and Cutting –
EWF (Portugalsko), LATTICE (Slovensko), Favoritanswer – Consultoria em Engenharia, LDA – FAN
(Portugalsko) a Metal Centre Čakovec – MCC (Chorvátsko). 

ERASMUS+ (č. projektu: 2023-1-ES01-KA220-HED-000155981) 
Tento projekt bol financovaný s podporou Európskej komisie. Táto publikácia vyjadruje výlučne názory
autora a Európska komisia nenesie zodpovednosť za akékoľvek použitie informácií, ktoré sú v nej
obsiahnuté.
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